

**Pe locuri, fiți gata!**

# Se apropie evaluările naționale pentru clasele primare! Vezi calendarul!

**E**valuarea națională din 2018 are deja calendarul stabilit de către Ministerul Educației. Primii vor începe școlarii din clasă a II-a, în perioadă 7-10 mai. Urmează Evaluarea națională pentru clasa a IV-a, 15-17 mai, Evaluarea Națională pentru clasa a VI-a, 23-24 mai mai, și, la final, Evaluarea Națională pentru clasa a VIII-a, între 11 și 14 iunie. Evaluarea Națională 2018 reprezintă un examen din viața micilor școlari, de aceea el trebuie tratat cu mare atenție atât de către elevi, dar, mai ales, de către părinți și profesori. În 2018, primii care vor intra în „focurile” examenelor sunt elevii din clasă a II-a. Evaluarea Națională 2018 pentru clasă a II-a este programată între 7 și 10 mai 2018, având examene la Limba Română, sau cea maternă, scris și citit, plus Matematică. La doar o săptămână distanță începe Evaluarea Națională 2018 la clasa a IV-a, care va cuprinde examinare la Limbă Română (15 mai), Matematică (16 mai) și Limbă Maternă (17 mai). Tot în luna mai are loc și Evaluarea Națională 2018 pentru clasă a VI-a. Aici avem disciplină Limbă și Comunicare (pe 23 mai), urmată de Matematică și Științe (pe 24 mai).

Testările de la finalul clasei a VI-a sunt interdisciplinare. Testul de limbă și comunicare cuprinde Limbă și literatură română și Limbă modernă, iar testul de Matematică și Științe cuprinde Matematică, Fizică și



Biologie.

Evaluarea Națională 2018 pentru clasă a VIII-a este mai elaborată, aceasta urmând să debuteze pe 11 iunie cu probă scrisă la Limba și Literatura Română. Urmează Matematica, pe 13 iunie, și Limba și literatura maternă, pe 14 iunie. Rezultatele vor fi anunțate pe data de 19 iunie, zi în care se pot depune și contestații. Înscrierile pentru Evaluarea Națională 2018 la clasa a VIII-a se fac în perioada 4-8 iunie. Nu uitați și faptul că anul școlar pentru clasă a VIII-a se va finaliza vineri, 8 iunie 2018.

## Evaluarea Națională 2018

Calendar Evaluare Națională 2018 clasa a II-a:

7 Mai - Scris: Limba Română

7 Mai - Scris: Limba Maternă

8 Mai - Citit: Limba Română

8 Mai - Citit: Limba Maternă

9 Mai - Matematica

10 Mai - Scris-Citit: Limba română pentru minoritățile naționale  
Calendar Evaluare Națională 2018 clasa a IV-a:

15 Mai - Limba Română

16 Mai - Matematică

17 Mai - Limba Maternă

Calendar Evaluare Națională 2018 clasa a VI-a:

23 Mai - Limbă și Comunicare

24 Mai - Matematică și Științe ale Naturii

Calendar Evaluare Națională 2018 clasa a VIII-a:

11 iunie - Limba și Literatura Română

13 iunie - Matematica

14 iunie - Limba și Literatura Maternă

## APEL al Centrului de Transfuzii Sanguine Constanța

### Pacienți cu boli grave, copii și adulți, au nevoie de SÂNGE!

Centrele de transfuzii sanguine din țară au mare nevoie de sânge; conducerile unităților sanitare fac apeluri disperate la populație, cererile de sânge fiind mult prea mari comparativ cu recolta. Și la Constanța nevoia de sânge este uriașă, așa că oficialii ai Centrului Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) au decis ca salariații să vină la muncă și sâmbăta, astfel încât să li se ofere ocazia de a dona și persoanelor care nu pot ajunge la centru în cursul săptămânii. Nu este pentru prima dată când se ia această decizie; este deja o tradiție la Constanța, alături de organizarea colectelor mobile de sânge. Astfel, sâmbătă, 24 februarie, în intervalul 9.00 - 13.00, CRTS Constanța va fi deschis donatorilor. "Solicitățile de sânge și componente sanguine ale spitalelor din județ și din București sunt în creștere, dar numărul



donatorilor se menține în această perioadă la un nivel insuficient, comparativ cu cererile. Pacienți cu boli grave, copii și adulți, au nevoie de tratament transfuzional; fără ajutorul donatorilor de sânge, nu li se poate asigura acest tratament", a declarat directorul CRTS Constanța, dr. Alina Dobrotă, citată într-un comunicat al unității. Conducerea asigură că CRTS dispune de toate materialele necesare activității medicale, echipa depune eforturi

lucrând în weekend-uri. "Fără contribuția dumneavoastră, a oamenilor sănătoși dornici să ajute donând sânge, eforturile noastre nu își ating obiectivul. Vă rugăm să nu ignorați acest mesaj și să luați în considerare oportunitatea de a oferi unui necunoscut o oră din sâmbăta dumneavoastră liberă, devenind donator de sânge", potrivit CRTS.

■ CINE POATE

**DONA/BENEFICII!** ■ "Pot dona persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 de ani, cu greutatea peste 50 kg, care nu au suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat, boli de inimă", potrivit specialiștilor CRTS. Persoanele de peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă sau neurologice. Cu două zile înainte de donare, este interzis consumul de băuturi alcoolice! "Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de: 7 tichete de masă pentru produse alimentare; o zi liberă la locul de muncă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, o zi de scutire în ziua donării în cazul elevilor, studenților și militarilor; decontarea cheltuielilor de transport în comun în ziua donării între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge", menționează CRTS Constanța.

**Pe scurt.**

### Ploi și lapoviță, la Constanța!

Meteorologii anunță pentru următoarele zile, la Constanța, vreme cu precipitații și maxime care nu vor depăși 6 grade C. Astfel, marți, 20 februarie, temperaturile minime se vor încadra în intervalul -3 și 2 grade C, în vreme ce maximele vor fi cuprinse între 1 și 5 grade C; sunt anunțate ploi și lapoviță. Miercuri, 21 februarie, precipitațiile se vor opri, maximele vor fi cuprinse între 2 și 6 grade C, în vreme ce minimele se vor situa în intervalul -3 și 2 grade C. Joi, 22 februarie, revin precipitațiile, tot sub formă de ploie și lapoviță; temperaturile maxime vor fi cuprinse între 1 și 5 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul -3 și 1 grad C. Vom reveni cu eventualele modificări anunțate de meteorologi.

### Studenții medici cer educație sexuală în școli

Federația Asociațiilor Studenților în Medicină din România (FASMR) își manifestă îngrijorarea și condamnă Proiectul de Lege pentru „Inocența Copilăriei”, inițiativă legislativă care solicită pedeapsa cu închisoarea pentru directorii de școală care autorizează predarea educației sexuale fără acordul semestrial, scris, al părinților sau al tutorilor. Legea „Inocenței”, deși a primit aviz negativ din partea comisiilor de specialitate din Parlament și din partea Guvernului României, a fost adoptată de Senat și va fi pusă în dezbatere în Camera Deputaților, în data de 19 februarie 2018. „Considerăm o eventuală promulgare a acestei legi ca fiind



un atac asupra dezvoltării corecte și conștiente a tinerilor din România, cu rezultate dezastruoase pe termen lung. În contextul european actual, fiecare elev este îndreptățit să aibă o educație cât mai complexă, ca o completare a surselor nefiltrate și inexacte de informare la care tineretul este expus", se arată într-un comunicat al FASMR.

Din punct de vedere statistic, România este pe primul loc în Europa la numărul de sarcini la adolescente. De asemenea, o mare parte din populație nu cunoaște noțiuni de bază ce țin de anatomia și fiziologia corpului uman, aceste cunoștințe fiind de real ajutor în înțelegerea anumitor obiceiuri sanitare sau probleme de sănătate.